

Инвестиционные механизмы развития
Дальневосточного федерального округа
Магаданская область

Магаданская область территория благоприятная для вложений инвестиций, что подтверждается результатами Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, итоги которого ежегодно озвучивает Президент Российской Федерации на Петербургском инвестиционном форуме. В 2023 Магаданская область в Национальном рейтинге поднялась на 9 место, а начинали мы с 66 в 2015 году.

Данные статистики также подтверждают поступательное развитие территории. По данным Росстата инвестиции в основной капитал по итогам 2022 года составили 89,65 млрд.руб., что составляет 104,9 % к уровню 2021 года.

Положительную динамику удалось достичь за счет создания благоприятных условий бизнеса. Эта работа имеет множество направлений и плоскостей.

Одно из основных – налоговые льготы. В регионе для организаций, реализующих региональные инвестиционные проекты на территории Магаданской области, продолжает действовать особый режим налогообложения по налогу на прибыль организаций, стимулирующий реализацию региональных инвестиционных проектов, установленный действующим федеральным и региональным законодательством.

Данная льгота имеет две плоскости. Первая- значительная поддержка предприятий, вторая выпадающие доходы регионального бюджета. Предложение – возмещать регионам выпадающие доходы от предоставления льгот.

Помимо налоговых льгот в регионе оказывается значительная административная поддержка инвестиционной деятельности, для этого создана правовая основа. Это в первую очередь закон Магаданской области «Об инвестиционной политике в Магаданской области», постановления

Правительства Магаданской области о порядках оперативного устранения нарушений законодательства Магаданской области в сфере инвестиционной и предпринимательской деятельности, выявленных по результатам работы каналов прямой связи субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности и руководства региона и взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти Магаданской области со специализированной организацией по привлечению инвестиций в Магаданскую область, действует регламент сопровождения проектов по принципу «Одного окна». Инвестор может получить на конкурсной основе государственные гарантии Магаданской области по инвестиционным проектам.

Крупные инвестиционные проекты могут получать финансовую поддержку из федерального бюджета для создания инфраструктуры.

Инвесторам оказывается поддержка в части содействия в предоставлении земельных участков без конкурсных процедур, что предусмотрено Законом Магаданской области от 21.10.2016 г. № 1876-ОЗ.

В части информационной поддержки в актуальном состоянии находится Инвестиционный портал Магаданской области, расположенный в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. На портале размещена вся информация о формах поддержки инвестиционной деятельности, размещены Реестры инвестиционных проектов и экспортеров, инвестиционная карта Магаданской области, постоянно обновляются новости, имеется канал прямой связи инвесторов с губернатором Магаданской области, размещены контакты ответственных лиц за инвестиционную деятельность. Через портал возможно подать заявку на реализацию инвестиционного проекта, воспользоваться услугами регламента по сопровождению проекта по принципу «одного окна», подать заявку на участие в Совете по улучшению инвестиционного климата и развитию конкуренции при губернаторе Магаданской области, ознакомиться со статистикой и ежегодным

инвестиционным посланием губернатора Магаданской области. Портал ведется на русском, английском и китайском языках.

Большое влияние на инвестиционный климат оказывает диалог между бизнесом и инвесторами. Здесь значительную роль играют различные коллегиальные органы. Это Совет по улучшению инвестиционного климата, поддержке экспорта и развитию конкуренции при губернаторе Магаданской области и Проектный офис по внедрению в Магаданской области лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации и целевых моделей, разработанных на основе лучших региональных практик. На заседаниях этих коллегиальных органов обсуждаются вопросы реализации инвестиционных проектов, возникающие проблемы, пути их решения и т.д. В состав этих коллегиальных органов входят представители всех уровней власти, естественных монополий, бизнес-сообществ, предприниматели, представители бизнеса, инвесторы, что создает дополнительный канал для бизнеса и инвесторов.

Активно вовлекаются в мероприятия, направленные на улучшение инвестиционного климата, органы местного самоуправления.

В 2022 г. создан НКО «Фонд развития промышленности Магаданской области», в рамках деятельности которого планируется оказание финансовой и иной поддержки субъектов деятельности в сфере промышленности в Магаданской области.

Инвесторы при соответствии действующим нормам могут стать участниками ОЭЗ. На территории Магаданской области действует Особая экономическая зона территория, на которой в соответствии с Федеральным законом «Об Особой экономической зоне в Магаданской области» установлен особый правовой режим хозяйственной деятельности и применяется таможенная процедура свободной таможенной зоны.

В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2022 г.

№ 1602 в Магаданской области разработаны все подзаконные нормативные правовые акты.

Успешно внедряются Региональный инвестиционный стандарт и Стандарт 2.0.

Оценки регулирующего воздействия реализуется в Магаданской области с 2014 года позволяет выявить и оценить возможные последствий введения тех или иных норм регулирования. Оценка регулирующего воздействия позволяет снизить издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности, других заинтересованных лиц по выполнению установленных требований, обеспечить экономию бюджетных средств, снизить риски возникновения коррупции, улучшить деловой климат и повысить инвестиционную привлекательность региона, повысить доверие граждан и бизнеса к принимаемым регионом решениям.